

中共济南市委关于向陈叶翠同志学习的决定

甘于奉献为居民,一枝一叶总关情

陈叶翠,女,汉族,1955年9月出生,1974年12月参加工作,2002年7月加入中国共产党。1988年5月到历下区甸柳新村街道第一社区工作,2000年5月任社区居委会主任,2004年以来任社区党委书记、居委会主任。曾当选党的十八大代表、省第九次党代会代表、市第十次和第十一次党代会代表。先后荣获全国三八红旗手、省优秀共产党员、全国先进工作者、全国优秀党务工作者等称号。2017年11月11日,陈叶翠同志因病医治无效不幸去世。

陈叶翠同志扎根社区30年,以社区为舞台,视社区如生命,始终与群众想在一起、干在一起,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。陈叶翠同志是在长期实践中锻炼成长起来的优秀基层党组织书记代表和先进典型。中央和省、市媒体多次对陈叶翠同志的感人事迹进行深入报道,本人多次受邀到全国各地作事迹报告,省内外许多地方专门到她所在社区考察学习,了解她的各级领导和党员群众都对其高度评价。为进一步学习先进典型,激励广大党员干部认真学习宣传贯彻党的十九大精神,不忘初心、牢记使命,在“打造四个中心、建设现代泉城”中当先锋、做表率,市委决定,在全市深入开展向陈叶翠同志学习活动。

向陈叶翠同志学习,就是要学习她对党忠诚、为党尽职的政治品格。陈叶翠同志认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉践行“两学一做”要求,把对党和人民的深厚感情融入到普通琐碎的日常工作,恪守了一名共产党员的人生信条。她始终秉持“干不好,群众就会对党有怨言;干得好,群众就会对党有更深感情”的朴素理念,坚持学在前、做在前、走在前,兢兢业业、尽职尽责,以实际行动当好“党在基层的形象代言人”,用生命诠释了一名基层优秀共产党员的忠诚与信守。向陈叶翠同志学习,就要像她那样,切实增强“四个意识”,永远听党话、跟党走,自觉把人生追求与党的事业紧密联系在一起,在本职岗位上勤恳工作,努力做人民满意的好党员、好干部。

向陈叶翠同志学习,就是要学习她心系群众、一心为民的宗旨意识。陈叶翠同志心中始终装着群众,每天扑在社区工作一线,真心实意、不遗余力为群众解难题、办实事,大事同群众商量、争取群众支持,难事多方协调、得到群众理解,好事办到群众心坎上、让群众高兴。她走街串巷,用脚步丈量民情,多年来记录了70多本、100多万字的民情日记,在与居民朝夕相处中,积累了丰富的工作经验。从筹办社区手工作坊到建立再就业促进会,从建设社区老年食堂到打造日间照料中心,为社区居民编织了一张“民生网”“幸福网”,让群众切实感受到党和政府的温暖。向陈叶翠同志学习,就要像她那样,时刻把群众安危冷暖放在心上,主动回应群众新期待、新需求,满腔热情地帮助解决实际问题,让群众有更多的获得



感、幸福感、安全感。

向陈叶翠同志学习,就是要学习她不畏困难、敢于碰硬的担当精神。陈叶翠同志为人正派、办事公道,处理矛盾问题敢于坚持原则,危急关头更是毫不畏惧、豁得出去,把问题解决在基层,弘扬正能量。为让拆迁居民得到最大实惠,

她协调开发商修改方案十几次,甚至“请设计师先回家看看自己的卫生间,再来设计居民的户型”;为解决油烟扰民问题,她带着居民与饭店谈判,最终使得居民楼下饭店全部搬走;当群众遭遇困难、坎坷时,她从不轻言放弃,历经千辛万苦也要帮助解决;当有人想

靠耍横强吃多占时,她大胆批评、严厉制止。向陈叶翠同志学习,就要像她那样,敢于迎难而上,敢于动真碰硬,挺直腰杆担当,甩开膀子干事,为群众遮风挡雨,做群众的“主心骨”。

向陈叶翠同志学习,就是要学习她与时俱进、勇于探索的创新理念。陈叶翠同志善于结合工作实践和形势变化,研究探索社区工作的新情况、新问题、新办法。她主动与国内外专家学者联系交流,多次到加拿大、港澳台学习考察,在全省首次把专业社工服务引入社区,设立全省首家社区道德银行。她提出“一盏灯、一杆旗、一张网、一团火”的工作理念,以党建工作引领社会基层治理创新,把党的群众工作落实到支部,把社区居民紧紧团结在党组织周围。她推进协商民主,把群众的事交给群众商量,使一个老旧开放式小区成

为整洁有序、邻里互助、民主和谐的“人和乐居”,被评为全国和谐社区建设示范社区。向陈叶翠同志学习,就要像她那样,始终保持锐意创新、拼搏向上的进取精神,积极适应时代发展要求,创造性开展工作,努力争创一流业绩。

向陈叶翠同志学习,就是要学习她淡泊名利、无私奉献的优秀品质。陈叶翠同志舍小家、顾大家,一心为公、两袖清风,无论作为普通党员,还是党的十八大代表,从来不谋个人升迁、不图一己私利。1988年她服从组织安排,从省地矿局到社区工作,一干就是30年,其间多次婉拒调回任职。在她和老伴儿都身患重病,多次手术、化疗的情况下,只要病情稍有好转,她就毅然投入工作。在社区居民眼里,她永远是最忙、最累也是最不知疲倦的人,直到去世前仍然牵挂着社区的旧改拆迁工作。陈叶翠同志对社区工作的真情投入和无私奉献,赢得了党员干部群众的真心爱戴。向陈叶翠同志学习,就要像她那样,不求个人名利,不计个人得失,恪尽职守,廉洁奉公,为党的事业和群众的利益殚精竭虑、鞠躬尽瘁,永葆共产党人的政治本色。

市委号召,全市各级党组织要把开展向陈叶翠同志学习活动,与深入学习贯彻党的十九大精神结合起来,与推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来,与推动本地本单位工作创新发展结合起来,采取多种形式广泛宣传陈叶翠同志先进事迹。要引导广大党员干部以陈叶翠同志为榜样,牢固树立“四个意识”,自觉践行“三严三实”要求,努力做到“四个合格”,不忘初心、牢记使命,真抓实干、开拓创新,为实现“一个率先、两个基本”总体目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

